

Ostrov květů a vůní Madeira

Portugalsko

22. 8. 2022 - 29. 8. 2022

Program zájezdu

1. - 2. den

odlet na **Madeiru**, prohlídka **Funchalu** (katedrála Sé, tržnice s množstvím exotického ovoce, květin a ryb, stará rybářská **čtvrť Velha** s pevností, park Santa Catarina s pomníkem Kryštofa Kolumba, **pevnost Pico**, klášter Santa Clara, radnice, malebné uličky), výhledy z vrcholu **Monte** (poutní kostel a tropická zahrada), možnost **jízdy v proutěných saních**, ochutnávka madeirského vína

3. den

výjezd na druhý nejvyšší útes světa **Cabo Girao** (580 m), přejezd na severní pobřeží s návštěvou lávové jeskyně u **São Vicente**, pěší výlet jednou z nejkrásnějších levád ostrova **Caldeiraio Verde** s četnými tunely, pro zdatnější až na samotné dno kaldery **Inferno** s vodopádem, návštěva idylické rybářské osady **Camara de Lobos**

4. den

cesta na severovýchod ostrova, 12 m vysoká socha Krista v **Garajau**, druhé největší město **Machico** (nejstarší kostel ostrova Capela dos Milagres, pevnost), výjezd na vyhlídku **Pico do Facho** (516 m), procházka levádou do průsmyku **Boca do Risco** nad úchvatnými útesy k vesničce **Larano**, městečko **Porto da Cruz** na severním pobřeží, cestou zpět zastávka v košíkářském městečku **Camacha** s živou řemeslnou tradicí, během dne možnost koupání

5. den

nejvýchodnější cíp ostrova **Ponta de São Lourenço** (poloostrov s dramatickou přírodní scénérií), procházka vulkanickou pouští nad útesy se skalními útvary různých barev k datlové oáze, koupání na písčité pláži **Prainha**

6. den

idylická rybářská osada **Camara de Lobos** (pobyt W. Churchilla), přejezd přes náhorní planinu **Paúl da Serra** na **Rabacal**, pěšky sestup k levádám vedoucím k **vodopádům Risco** a **25 Fontes**, přejezd na severozápad ostrova do **Porto Moniz** (mořská lávová jezírka, akvárium, možnost koupání), návrat nejdražší tunelovou silnicí ostrova přes **São Vicente**

7. den

třetí nejvyšší hora ostrova **Pico Arreiro** (1818 m), krásný výlet několika tunely a přes nejvyšší horu ostrova **Pico Ruivo** (1862 m) na vrchol **Achada de Teixeira** (1592 m), výhled na impozantní **Orlí skálu** z Faial, přejezd do městečka **Santana** s tradičními domky s rákosovou střechou sahající až téměř k zemi, návštěva pstruží farmy v **Ribeiro Frio**, krátká leváda **Balcoes**

8. den

možnost nákupů suvenýrů (dle letového řádu) a návrat do **ČR**

Cena zahrnuje: zpáteční letenku na Madeiru včetně všech poplatků, místní dopravu, ubytování se snídaní a služby průvodce.

Ubytování: 7x hotel s bazénem (dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím).

Doprava: pronajatý minibus, autobus, taxi, MHD.

Stravování: 7x snídaně, jinak individuální za pomoci průvodce.

Služby za příplatek: 7x jednolůžkový pokoj 6500 Kč.

Cena nezahrnuje: vstupné cca 150 EUR včetně jízdy v proutěných saních.

Poznámka: zájezd lze spojit se zájezdem na Azory v termínu 24.8. - 10.9. Více informací na www.alvarez.cz.

1. Příprava na cestu

1.1. Doklady

Budete potřebovat cestovní pas, nebo občanský průkaz (oboje s platností minimálně ještě půl roku po skončení zájezdu).

1.2. Víza a vstup

Portugalsko je členem Evropské unie - bezvízový styk

Vstupní podmínky se řídí nařízením Madeirské vlády. Není potřeba žádný certifikát.

PRO ÚZEMÍ MADEIRY ALE PLATÍ:

V případě Madeiry byla zrušena povinnost předkládání certifikátů při příletu, zůstává pouze doporučení k registraci. Podrobnější informace jsou k dispozici v odkazu: [https://www.visitmadeira.com/en-gb/useful-info/corona-virus-\(covid-19\)/information-to-visitors-\(covid-19\)](https://www.visitmadeira.com/en-gb/useful-info/corona-virus-(covid-19)/information-to-visitors-(covid-19))

Tato pravidla jsou platná ke dni 28.7.2022 (dále si prosíme změny pravidel sledujte) - nejlépe na <https://www.mzv.cz/>

A také celkové informace na:

[https://www.visitmadeira.com/en-gb/useful-info/corona-virus-\(covid-19\)/information-to-visitors-\(covid-19\)](https://www.visitmadeira.com/en-gb/useful-info/corona-virus-(covid-19)/information-to-visitors-(covid-19))

NÁVRAT DO ČR:

Není nijak omezen: vzhledem k aktuální situaci šíření viru SARS-CoV-2 v ČR a ve světě a jeho dopadům Ministerstvo zdravotnictví ČR ruší s účinností od 9. dubna 2022 všechna protiepidemická opatření pro osoby vstupující na území ČR po předchozím pobytu v zahraničí. Při návratu ze zahraničí od 9.4.2022 není třeba vyplňovat Příjezdový formulář ani předkládat doklad o bezinfekčnosti.

Pro případ potřeby uvádíme adresu hotelu, kde byste měli být ubytováni:

Aparthotel Imperatriz,

Rua Imperatriz D Amelia 72,

9000-018 Funchal,

Portugalsko

Pro jistotu vám doporučujeme vzít s sebou několik respirátorů FFP2. Mohou je vyžadovat v místních linkových autobusech a také na lanovce na Monte. Mohou být vyžadovány také v prostorách letiště či v letadle dle pokynů letecké společnosti, nebo v některém druhu zařízení.

1.3. Pojištění

Cena zájezdu nezahrnuje cestovní pojištění. Nabízíme vám jeho sjednání jako službu za příplatek od pojišťovny Uniqa a.s., které kryje i léčbu a karanténu spojenou s onemocněním COVID-19.

Součástí ceny zájezdu je také pojištění pro případ úpadku CK.

Úroveň státních zdravotnických zařízení je nižší než v ČR, úroveň péče v soukromých ordinacích je srovnatelná. Ceny zdravotnických úkonů jsou v Portugalsku, ve srovnání s ČR, podstatně vyšší. Do výše nákladů za stejné ošetření v ČR však jsou hrazeny českými pojišťovnami, u nichž je nutné si před odjezdem vyzvednout (pakliže ho samy nezaslaly) průkaz zdravotního pojištěnce, kterým se lze v Portugalsku prokazovat podobně jako v ostatních zemích EU. Pokud bude lékař požadovat úhradu přímo od pacienta, základní sazba za lékařskou konzultaci činí v průměru 50-75 EUR

Upozorňujeme, že případné lékařské ošetření může být požadováno uhradit hotově a zpětně je propláceno pojišťovnou v ČR. Pro tento případ si s sebou vezměte finanční rezervu. V případě návštěvy lékařského zařízení CK nehradí náklady spojené s dopravou.

1.4. Preventivní zdravotní opatření

Doporučujeme

- ověřit si platnost očkování proti **tetanu, záškrtu a obrně**
- preventivní prohlídku u **zubního lékaře**

Pro cestu na Madeiru není třeba speciální očkování a není vyžadován mezinárodní očkovací průkaz.

1.5. Kapesné a místní měna

Měna: euro (EUR), orientační kurz **1 EUR = 24,7 CZK**

Kapesné: Kapesné budete potřebovat na nákup potravin, jídla v restauracích, vstupné do památek a na případný nákup suvenýrů. Měna, kterou je vhodné mít s sebou, jsou **EUR**. **Minimální částka** postačující k pokrytí veškerých nákladů spojených s výše uvedeným programem (strava + vstupy + drobný suvenýr) je asi **300 EUR**. Pro neočekávané případy doporučujeme mít s sebou ještě finanční rezervu nejlépe v podobě platební karty VISA CLASIC nebo MASTERCARD. Výběr z bankomatů je možný ve všech větších městech.

2. Informace o zájezdu

2.1. Doprava

Po ostrovech místní veřejnou dopravou (busy, MHD) a pronajatými mikrobusy.

2.2. Ubytování

Spát budete v hotelu Imperatriz 3* s bazénem, nedaleko centra Funchalu, cca 300 m od moře. Pokoje jsou 2-lůžkové s vlastní koupelnou a TV (trezor je 5,00 € na den / 30,00 € na týden). Bazén je otevřený 9:30 – 19:00 hodin.

2.3. Stravování

V ceně zájezdu je zahrnuta snídaně (7x) formou kontinentálního bufetu. V ostatních případech vám s výběrem jídla a restaurací ochotně poradí průvodce. Ceny potravin a v restauracích jsou vyšší než v ČR.

Madeirská kuchyně se skládá především z darů moře, ovoce a zeleniny. Jít na Madeiru dopoledne do tržnice je něco podobného jako navštívit bohatou a vybranou uměleckou galerii. Je zde nepřehledný výběr ryb – od úhořovitých hadů přes herinky až k sardinkám, dále langusty, ústřice, mušle, chobotnice, krabi, krevetky, mořské hvězdičky a sušené ryby.

Mezi typická místní jídla patří zeleninová polévka caldo verde, polévka z plodů moře (sopa de mariscos), grilované sardinky a treska připravovaná na mnoho způsobů. Madeira je proslulá zejména výrobou vína, ať již lehkého vino verde nebo známého dezertního vína Madeira, které je podobné vínu portskému. Mezi typické moučníky patří známý tzv. „medový koláč“, vyráběný z vlašských ořechů, mandlí, rozinek a směsi koření, která dává koláči jeho specifickou chuť.

Orientační ceny potravin:

Menu v restauraci (zeleninový salát, ryba s přílohou, desert)	15 - 24 EUR
voda 1,5 l	0,6 - 1 EUR
ovoce 1 kg	cca 1 - 3 EUR
malé bagety	0,2 EUR
salám 200 g	2 EUR
tvrdý sýr 200 g	2 - 4 EUR
víno 0,7 l	od 8 EUR
pivo 0,3 l	od 1 EUR
víno Madeira 0,7 l	od 6 EUR
likéry 0,5 l	od 6 EUR

Na útratu za jídlo a pití počítejte s částkou cca 10-30 EUR na den, tzn. cca 160 - 240 EUR na dobu pobytu.

2.4. Výše vstupného

Přibližné náklady na vstupy během zájezdu cca 80 EUR.

Orientační ceny některých vstupů:

Porto Moniz - Aquarium 8 EUR

Porto Moniz - přírodní mořské koupaliště 1,5 EUR

Funchal - Monte - lanovka 16 eur zpáteční, jedna cesta 11 EUR

Tropická zahrada (Monte) - 12,50 EUR

Botanická zahrada (Funchal) - 5 EUR

Muzeum historie a kultury (Funchal) - 8 EUR

Muzeum vína s ochutnávkou (Funchal) - 6 EUR

2.5. Počasí a časový posun

Madeira je nazývána ostrovem věčného jara - po celý rok zde panují mírné (subtropické) klimatické podmínky. Naopak v létě, pokud nefouká vítr a je jasná obloha, může teplota šplhat ke 30 °C. Dalším typickým rysem ostrovního klimatu je srážkový stín, díky kterému je na jižní straně ostrova teplejší, slunečnější počasí a severní strana ostrova se velmi často ztrácí v mlze či mrholení. Rozdíly jsou mezi severem a jihem, a samozřejmě i podle nadmořské výšky. Např. ve Funchalu může být 18 °C a ve stejnou chvíli na vrcholu Pico do Arieiro 0 °C (1810 m nad m.).

Průměrné teploty:

červenec, srpen: 20 - 29 °C

Teplota moře: 18 - 24 °C

Na Madeiře je o 1 hodinu méně než v ČR.

2.6. Jazyk

Oficiálním jazykem ostrova je portugalská. Na turistických místech se domluvíte anglicky.

2.7. Elektrická síť a komunikace

Napětí: 220 V, frekvence: 50 Hz

V ubytovacích zařízeních jsou **zásuvky shodného typu jako v ČR**, adaptér není třeba.

Telefonování: telekomunikační infrastruktura je na Madeiře velmi rozvinutá. Signál je prakticky všude, včetně hor. Frekvence 900 / 1800 MHz je stejná jako v ČR. Ověřte si u svého operátora, že máte aktivován roaming. Ceny hovorů, SMS a partnerských sítí vám sdělí váš operátor.

Internet: bezdrátové WiFi připojení k internetu nabízejí některé kavárny, bary a restaurace.

Pošta: pošty jsou v Portugalsku označovány jako Correio nebo CTT, mají otevřeno ve všední dny od 8.30 do 12.30 hodin a od 14.30 do 18 hodin. Hlavní pošty a pošta na letišti jsou otevřeny také v sobotu dopoledne. Poštovní známka na dopis/pohled stojí cca 0,8 EUR a doručení do ČR trvá zhruba týden.

Doporučené mobilní aplikace: Whatsapp (komunikace), Mapy.cz (stáhněte si offline mapy navštívené země přímo do telefonu), XE.com (aktuální kurzy měn), Překladač Google (offline slovníky, při online připojení překládá na živo texty pomocí fotoaparátu).

2.8. Důležitá upozornění

CK si vyhrazuje právo na změnu programu v souvislosti s neočekávanými událostmi. Posloupnost a program jednotlivých dní může být přizpůsoben počasí a zdatnosti klientů.

CK si vyhrazuje právo na úpravu programu z důvodu omezení souvisejících s COVID-19. Pozn. V destinaci může být omezená doba provozu restaurací, muzeí, bazénů či pláží.

3. Před cestou

3.1. Jak se zabalit

Na lehkou. Vhodné zavazadlo pro tuto cestu je malý kufr a příruční batůžek.

Hlavní zavazadlo je přepravováno v zavazadlovém prostoru letadla a odbaveno až do finální destinace a jeho **váha nesmí překročit 23 kg**. Toto zavazadlo je možné před odbavením nechat zabalit do ochranné folie (cca 200 Kč na Letišti Praha). **Kufry doporučujeme zamykat pouze zámky s certifikací TSA.**

V příručním zavazadle (max. 8 kg, povolené rozměry: 55x40x23 cm) mějte připraveny věci, které budete potřebovat během cesty, všechny cennosti, doklady, léky, baterie a elektroniku, která musí být nabitá a funkční, jinak hrozí její zabavení při bezpečnostních kontrolách na letištích. Do příručního zavazadla také patří všechny lithiové baterie (telefony, laptopy, e-cigarety, powerbanky do 100 Wh).

Nezapomeňte, že bezpečnostní předpisy nepovolují vzít s sebou na palubu letadla nůžky, nožičky a jiné ostré předměty. Dále vodu, nápoje, polévky, sirupy, krémy, pleť. mléka, oleje, parfémů, spreje, gely, šampóny, nádoby pod tlakem (laky na vlasy, pěn. tužidla, pěna na holení), pasty, směsi tuhých a tekutých materiálů a jakékoliv další přípravky podobné konzistence. Ty prosím umístěte při balení do hlavního zavazadla. Do kabiny letadla je pouze povoleno malé množství tekutin (do 100 ml). Každé takovéto balení musí být umístěno v jednom průhledném uzavíratelném igelitovém sáčku o maximálním objemu 1 litr na osobu.

Více o bezpečnostních pravidlech naleznete na <https://prg.aero/bezpecnostni-pravidla>

Zřídka se stává, že zavazadlo dorazí do místa přeletu opožděno o několik dní. Pro tyto mimořádné situace je dobré mít s sebou v příručním zavazadle také základní hygienické potřeby a prádlo na dobu cca 2 dní.

3.2. Co s sebou

Zmíněný kufr a batůžek pro výlety, vhodnou obuv na turistiku (kotníkovou, nepromokavou a neklouzavou), letní sandály, oblečení do teplého počasí - trička / košile, případně funkční prádlo, kalhoty, 3/4 kalhoty / kraťasy, svetr, nepromokavou bundu, šátek, plavky, ručník, pokrývku hlavy, sluneční brýle, krém na opalování, sprej proti bodavému hmyzu (komáři), hygienické potřeby a léky (pokud pravidelně užíváte), fotoaparát, pláštěnku či skladný deštník, důležité je vzít si s sebou čelovku nebo baterku, která je nutná do levády Caldeirao Verde a při přechodu hor tunely. Dostatečný počet roušek a respirátorů.

3.3. Doporučené vybavení lékárničky

Vaši osobní lékárničku doporučujeme vybavit těmito léky:

- proti průjmům - Immodium kapsle, Ercefuryl tablety, živočišné uhlí, Hylak forte
- proti bolestem kloubů, hlavy - Ibuprofen tablety
- proti zvýšené teplotě - Paralen tablety
- na povrchová poranění - Framykoin zázyp, Septonex spray, obinadla, náplasti
- proti alergické reakci při bodnutí hmyzem - Dithiaden tablety, Fenistil gel
- proti nevolnosti v dopravních prostředcích - Nokinal tablety
- léky, které pravidelně užíváte, si vezměte s sebou v dostatečném množství
- užívání antibiotik konzultujte s lékařem